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Aufgabe 1
Minimieren Sie den folgenden DEA:
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Aufgabe 2
Geben Sie für die folgenden Sprachen eine kontextfreie Grammatik an, die diese erzeugt:

a) L = {ambncm+n|m,n ∈ N}

b) L = {w ∈ {a, b}|w = wR}

c) L = {ambncm|m,n ∈ N}
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Aufgabe 3
Sei Σ = {a, b}. Geben Sie eine kontextfreie Grammatik an, die die Sprache

L = Σ∗ \ {ww|w ∈ Σ∗} = {ww|w ∈ Σ∗}

erzeugt.

Aufgabe 4
Sei G = (Σ, N, S, P ) eine kontextfreie Grammatik und ε 6∈ L(G). Zeigen Sie:

a) G lässt sich zu einer äquivalenten Grammatik G′ = (Σ, N ′, S, P ′) umformen, die
nur Produktionen der Form A→ γ mit γ ∈ Σ ∪ (N ′)+ enthält.

b) Man kann sich in a) sogar auf γ ∈ Σ ∪ (N ′)2 beschränken.

Aufgabe 5
Formen Sie die Grammatik G = ({S,A}, {a, b}, S, P ) mit

P : S → aaS | aSSb | A | b
A → Aa | a

in Chomsky-Normalform um.
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